
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 11 dias do mês de Fevereiro de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal de Vereadores, do município, PAU D'ARCO, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ANTONIO ARAÚJO GOMES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANTONIO SOARES DA FROTA - ASSOCIAÇÃO DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO
EDUARDO RODRIGUES MIRANDA - CÂMARA MUNICIPAL
EMIVAL BARBOSA NOGUEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FLEYKSON DA SILVA LUZ - PREFEITURA MUNICIPAL
GIOVANNI PEREIRA ALBUQUERQUE - PREFEITURA MUNICIPAL
GLEICIANE SANTIAGO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
LUIZ TEIXEIRA DIAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE PROMOCAO SOCIAL
MARCOS SEVERIANO SOARES - CÂMARA MUNICIPAL 
PAULO HENRIQUE LOBATO - ADEPARA
RAIMUNDO SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO E CULTURA
SOLANGE ROSA DA SILVA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAU D'ARCO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Os novos membros da CMGE são: Gleiciane da Silva-Prefeitura Municipal, Marcos Soares-Câmara Municipal, Paulo Henrique Lobato-Adepará, foram
apresentados à CMGE a equipe de trabalho do IBGE formada por 01 ACM e 01 ACS.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi comentado a respeito das áreas conflitantes entre os municípios limítrofes nas regiões do Escondido e região do Banho, apresentadas pelo novo
membro Paulo Henrique e que foram sanadas pelo Sr.Presidente da Comissão.       

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Ficou esclarecido que teremos uma Base Territorial atualizada e compatível com a realidade do que consta no terreno.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Além dos limites pré-definidos por lei e verificados in-loco, o mapa está subdividido em pedaços denominados de setores Censitários e que será entregue
para cada recenseador para os trabalhos de coleta do Censo 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Ajudou muito no esclarecimento das dúvidas que sempre existiram na realização dos Censos anteriores.As questões mais debatidas e consistentes eram
nas regiões do Banho e Escondido, pois não sabiam a qual município pertenciam e ficou definido que pertence ao município de Floresta do Araguaia.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Havia dúvida quanto a região da Mata Geral que imaginavam pertencer ao município de Pau D'Arco,mas isto ficou esclarecido após a verificação em campo
com equipamentos precisos.

Solução adotada:
  Após visita a campo, com a utilização de equipamentos de coleta precisos, verificou-se que a região da Mata Geral pertence na verdade ao município de
Redenção e não de Pau D'arco como se imaginava anteriormente.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?



Através de distribuição de cartazes, folders, propaganda volante, rádio AM,FM, etc., foram encaminhadas fichas de inscrição para a Zona Rural para os
professores da região do Escondido, Boa Sorte e Santo Antonio. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta já foi providenciado, o Sr.Presidente agradeceu à Prefeitura pela locação do Posto, cujo endereço é: Avenida Maria da Silva Sá, nº22,
Bairro Paraiso.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Na verdade, até o momento não foi mobiliado. No entanto a Prefeitura já está providenciando para que até o dia 01/03/2010 esteja equipado com o material
necessário.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Presidente informou que esta é uma atividade de campo que o Supervisor irá realizar e que servirá para atualizar o cadastro de endereços e será
realizado em duas etapas.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr.Luiz Teixeira perguntou qual é a idade mínima para se trabalhar no Censo.O Sr.Presidente da Comissão explicou que é 18 anos, no entanto, caso a
pessoa complete 18 anos na data da contratação, poderá se inscrever no PSS. Ficou definido também que ficará a cargo da Prefeitura a locação de motos e
fornecimento de combustível para o deslocamento do recenseador na Zona Rural.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Delegacia de Polícia, Igreja Católica, Secretaria de Administração, Sindicato dos trabalhadores Rurais e Associação de Produtores Rurais.

Participantes do IBGE: 
Nailton Saraiva Chaves (ACM) e Salatiel Barbosa Silva (ACS).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


